



Dárek k Vánocům - zrestaurovaný varhanní stroj v kostele sv. Filipa a Jakuba v Lelekovicích

Milí čtenáři, jistě jste již slyšeli nebo se sami přesvědčili o tom, že lelekovický kostel dostal k Vánocům dárek v podobě zrestaurovaných varhan. V tomto krátkém článku bych Vás chtěl trošinku seznámit s jejich historií a poděkovat.

Lelekovické varhany roku 1857 zhotovil v Novém Městě pan František Svítíl starší (1805-1873) s jeho pomocníkem panem Čejkou. Po rekonstrukci a prodloužení kůru o 11 stop, byly v květnu roku 1858 v kostele postaveny. F. Svítíl za to dostal 370 zlatých. Dosavadní úprava kůru pochází z roku 1873, kdy byla k lodi kostela přistavěna věž a změň naznal tehdy i kůr. V říjnu 1910 varhany čistil a ladil Vojtěch Kaš z Brna, který přidělal novou Gambu a vyrobil novou flétnu 8'. Patrně zchromatizoval pedál i manuál do E. V říjnu roku 1943 byla provedena generální oprava Josefem Hlaváčkem z Brna. V roce 1973 varhany opravil Pavel Doubek a v roce 1998 fa. Holčápek – Votava. Varhany trpěly postupným neodborným zasahováním, napadením červotočem a zubem času. Jejich stav byl žalostný. Mezi mnohými oslovenými, v červenci roku 2007, varhanář-restaurátor MgA. Dalibor Michek, vypracoval Restaurátorský záměr a jeho návrh – vrátit se k původním svítílovským varhanům – byl pak vybrán k realizaci. V roce 2010 byly varhany demontovány a postupně restaurovány. V březnu roku 2014 Ministerstvo kultury varhany prohlásilo za kulturní památku. A konečně, na podzim téhož roku, po nutných úpravách a ošetření škůdci napadených stropních trámů nad kůrem, jakož i vybudování nového schodiště vedoucího z kůru do věže a usazení elektriky, byly varhany dovezeny a oproti stávajícímu místu smontovány více dopředu směrem k oltáři bez vlivu na zvuk a pohled, – ne však úplně dopředu, jinak by na kůru byl prakticky znemožněn jakýkoliv rozvoj, činnost a liturgická služba kostelního sboru.



Rejstříky, které se linou z varhan jsou: Mixtura, Flauta Amabilis, Copula Major, Octav Bass, Octava, Principal, Violon Bass.

Na varhany se věřící začali skládat již od roku 2007: pravidelnými sbírkami, pořádáním koncertů a dary. S pomocí pana starosty J. Diviše se žádostmi podařilo získat i účelové finanční příspěvky z Ministerstva kultury ČR. Z celkové sumy 1.240 600,- Kč, které stálo samotné restaurování varhan, Ministerstvo kultury přispělo výslednou částkou 180.000,- Kč.

Na závěr chci poděkovat každému, kdo se zasadil modlitbou, úsilím, prací, příspěvky a finančními dary o to, aby se v tak krásném, významném a navštěvovaném kostele svatých apoštolů Filipa a Jakuba v Lelekovicích varhany opět rozezněly a povznášely kulturu a lidskou duši, ucho i srdce k oslavě Boží a k radosti z řeči, kterou mluví celý svět a každý člověk – z daru hudby. Všem varhanicím a varhaníkům hodně zdaru k ladnému zvládnutí hry na tento povznášející nástroj! A my ostatní se máme na co těšit. Přijďte si je poslechnout, rádi Vás uvidíme.

Za dobré dílo děkuje, p.ThLic. Pavel Kříž, farář Vranov

AKTUÁLNÍ INFORMACE

- ➔ Svoz **PDO** (čtrnáctidenní) - 6.3., 20.3., 3.4., 17.4., 1.5.2015
- ➔ **Obecní úřad upozorňuje občany**, že kontejnery 1100 l, které jsou umístěny na přístupových cestách do rekreačních oblastí jsou určeny na **komunální odpad** pro majitele rekreačních objektů. Občané rodinných domů mají využívat vlastní popelnice. Pro odkládání ostatních druhů odpadů jsou určena separační místa, pro zpětný odběr elektrozařízení ekodvůr. Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu je zajištěn mobilním svozem v předem zveřejněných termínech. Tyto předměty se nesmí ukládat do kontejnerů a popelnic sloužících na komunální odpad. Nepatří do nich biologicky rozložitelný odpad. Kontejnery na tento materiál budou po obci rozmístěny koncem března.
- ➔ OÚ sděluje občanům, že faktury za stočné lze také uhradit hotově v kanceláři.
- ➔ **Ekodvůr Lelekovice bude od 1.4. odbírat stavební suť. Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu** proběhne předběžně 11. dubna. Termín bude upřesněn, sledujte vývěsku OÚ.
- ➔ V letošní Tříkrálové sbírce se v naší obci **vybralo celkem 60.033,- Kč**. Charita Brno děkuje všem, kteří přispěli, koledníkům za službu a čas věnovaný sbírce.
- ➔ Zubní lékařka MUDr. Jana Růžičková oznamuje, že nebude ordinovat vždy v pátek až do odvolání.
- ➔ Hasiči Lelekovice prosí občany, kteří mají doma historické fotografie nebo dokumenty týkající se místních dobrovolných hasičů o jejich zapůjčení - vrátíme nepoškozené. Materiály noste do kanceláře OÚ.
- ➔ V lelekovické sokolovně se v sobotu 28.3.2015 od 14.00 hod. bude konat Divadelní odpoledne. Vystoupí pěvecký sbor Lelkováček, dramatický kroužek Kotůček a brněnské divadlo Listování.
- ➔ Pouť v Lelekovicích - neděle 3.5.2015. Ve 14.00 hod. bude v kostele sv. Filipa a Jakuba sloužena poutní mše sv..

První únorová sobota se v Lelekovicích nesla ve znamení již 19. ročníku obecního reprezentačního plesu. Ve 20 hodin se otevřely dveře místní sokolovny a celá událost mohla být pod taktovkou starosty Jaroslava Diviše zahájena. Pro účastníky bylo připraveno občerstvení, tombola i doprovodná vystoupení a celým večerem je provázela kapela Jirky Helána.

Vstupují do vestibulu lelekovické sokolovny, zábava už je v plném proudu a já mohu všude vidět skupinky společensky oděných lidí vybavujících se s úsměvem na tváři. Většina z nich drží v rukou drobné občerstvení nebo skleničku pití. Valčík střídá polku a kapela vybízí všechny zúčastněné k tanci. V jejím čele stojí Jiří



Helán, který se muzice věnuje už od sedmdesátých let a se známou kapelou Moravanka má za sebou řadu úspěšných vystoupení. Kapela se Lelekovicím představuje druhým rokem a jejich cílem je především navodit uvolněnou a bezstarostnou atmosféru celé akce. *„Repertoár je dopředu připravený, přesto se snažíme jednotlivé skladby přizpůsobit tomu, v jakém duchu se celý večer vyvíjí, jsme rádi, když se nám podaří celý sál rozezpívat,*

“ vysvětluje frontman kapely svůj přístup k publiku. Když hudba dohraje, mikrofonu se chopí pan starosta a uvádí dětská vystoupení, která mají zpestřit dnešní večer. Vedle žáků základní školy se diváky svým stepařským číslem chystá zaujmout i jedna ze sester Loubalových, které už z našeho zpravodaje znáte. Právě doprovodný program se mezi účastníky těší velké oblibě, širší škála ukázek nebo zábavné soutěže pro pobavení všech přihlížejících by tedy jistě nebyly na škodu. „Pro příští ročníky plesu bych si představovala více zábavných vystoupení a ocenila bych, kdyby se hudba střídala s něčím trošku modernějším či tanečnějším,“ říká jedna z návštěvnic studentka Kateřina Zelinková. Jistě je možné, že živější hudba by roztančila i sedící diváky, kteří se potýkali v chladných prostorách tělocvičny s husí kůží a umožnila by dámám odhalit svá ramena i krásné společenské róby. Nedá se říci, že sokolovna praskala ve švech a pozornému oku diváka jistě neuniklo, že na parketě schází zástupci místní mladší generace. Specifikem letošního plesu byla nová podlaha sokolské tělocvičny, ta však, aby se neponičila, musela být bohužel zakrytá speciální hmotou, na které se podle místních špatně tančilo. Ti, kteří ples navštívili s úmyslem užít si nové parkety, tak odcházeli zklamani. Podle slov pana starosty si však mohou do sokolovny kdykoli přijít zacvičit a parkety tak otestovat.

S úderem půlnoci přišel čas na hlavní slosování tomboly. Šťastlivci, kteří se svým výběrem lístků trefili a do slosování se dostali, si domů odnesli hodnotné ceny. Jmenujme například profesionální kuchyňské spotřebiče. „Získat hodnotné ceny do tomboly je pro mě asi nejnáročnějším úkolem,“ říká Jaroslav Diviš. Přesto se mu s tímto „oříškem“ podařilo vypořádat, stejně jako s celkovou organizací plesu, která probíhala bez zádrhelů. „Pro mě celá akce končí až dva dny po plesu, kdy je

všechno dáno do pořádku,“ popisuje starosta, jak si užívá dnešní večer. „Musím však vyzdvihnout velkou pomoc ze strany sokola a jejich aktivitu při přípravách sokolovny, protože to je jedna velká starost, kterou nemám,“ dodává. Návštěvníci, kteří po slosování zůstali, jistě měli možnost protančit své pohodlné či nepohodlné společenské střevíce. Věřme, že jejich starosti, ať už se zakrytou podlahou nebo s čímkoli jiným, se rozplynuly v kapkách dobrého



vína. Pokud však je někdo, kdo z akce odchází nespokojený nebo s nápady na vylepšení, má kdykoli možnost, obrátit se se svými podněty na obecní úřad. Zde rádi vyjdou vstříc všem nápadům na pozvednutí úrovně celého plesu tak, aby byl příští jubilejní 20. ročník opravdu nezapomenutelný. Autor: Markéta Řeháková

Rozšířené úřední hodiny pro podání přiznání k dani z příjmů

Pondělí	Úterý	Středa	Čtvrtek	Pátek
23. 3. 2015	24. 3. 2015	25. 3. 2015	26. 3. 2015	27. 3. 2015
8:00 – 18:00	8:00 – 18:00	8:00 – 18:00	8:00 – 18:00	8:00 – 18:00
30. 3. 2015	31. 3. 2015	1. 4. 2015	2. 4. 2015	3. 4. 2015
8:00 – 18:00	8:00 – 18:00	8:00 – 18:00	8:00 – 15:30	8:00 – 14:00

přiznání lze také podat online
www.daneelektronicky.cz

Stočné pro rok 2015 – nová smlouva - stanovení množství vy-pouštěných odpadních vod

V loňském roce 2014 byly mezi obcí a majiteli nemovitostí uzavřeny smlouvy o odvádění splaškových odpadních vod. Zastupitelstvo v předchozích letech po dlouhých diskuzích rozhodlo určovat množství splaškových vod na základě vyhlášky č. 428/2001 Sb. o roční potřebě vody dle Přílohy č. 12 – pro rok 2014 se jedná o 35 m³/občan/rok. Jde o průměrné množství, které je celostátním průzkumem vysledováno. V přepočtu jde o množství cca 96 litrů na osobu na den. V tomto množství je zahrnu-to samozřejmě veškeré splachování toalet, mytí, sprchování, koupání, ale i praní, my-tí nádobí atd. Několik majitelů nemovitostí mělo k tomuto zákonnému způsobu určo-vání množství odpadních vod výhrady a připomínky. Přestože je dosavadní způsob v souladu se zákony ČR a je v mnoha obcích v plném rozsahu aplikován a používán, souhlasili nakonec zastupitelé obce s možností i jiného stanovení množství odpad-ních vod, tedy měřením spotřeby vody pomocí vodoměrů. Nadále bude platit zavede-ný způsob stanovení dle vyhlášky č. 428/2001 Sb. s tím, že občané mohou do konce května 2015 požádat o změnu způsobu zjišťování množství odpadních vod, a to dle skutečného odebraného množství vody z veřejného či soukromého zdroje. V tomto případě s nimi obec uzavře novou smlouvu o odvádění odpadních splaškových vod.

V případě jediného veřejného zdroje pitné vody – odběru z obecního vodovodu, bude množství odpadních vod stanoveno podle odečtu z vodoměru. Majitel nemovi-tosti k podané žádosti o změnu způsobu určování množství odpadních vod doloží:

→ Čestné prohlášení, že veřejný vodovod je jeho jediným zdrojem vody a že nevlast-ní či nevyužívá soukromý zdroj – studnu.

V případě veřejného a současně využívaného soukromého zdroje pitné vody ne-bo jediného soukromého zdroje (studny) bude množství odpadních vod stanoveno opět odečtem vodoměru nebo součtem odečtů vodoměrů. Podmínky pro vyřízení žádosti:

- Doložený doklad o instalaci vodoměru (soukromý zdroj) odbornou montážní fir-mou
- Doložení schematické dokumentace o umístění tohoto vodoměru potvrzené od-bornou firmou
- Doklad o zaplombování vodoměrů odbornou firmou a povinné dokladování perio-dického cejchování vodoměru (formou výměny u odborné firmy)
- Písemný souhlas vlastníka nemovitosti s přístupem k vodoměrům a to osobě obcí pověřené k odečtu údajů z vodoměru

Za těchto splněných podmínek lze vyhovět žádostem.

Naposledy vyzýváme Ty, kteří ještě nejsou na kanalizaci napojeni, aby si při-pojky urychleně zrealizovali. V průběhu roku budou po kontrolách likvidace splaško-vých a dešťových vod v souladu se zákonem případy s nenapojenými objekty předá-ny k řešení na odbor Životního prostředí. Majitelé se tak vystavují hrozícím sankcím za nedodržení zákona.

Sokolský oznamovatel

Tělocvičná jednota Sokol je již 12 roků pořadatelem Lelekovické volejbalové ligy, což je soutěž pozvaných smíšených volejbalových družstev z blízkého okolí. Do letošního ročníku se přihlásilo 9 družstev: Atom Brno, Duha Brno, Sokol Řečkovice, Meteor Brno, VK Adamov, VK Ivanovice, Smajlíci od Pernštejna, za Sokol Lelekovice Evčata a Lelky. Všechna družstva se celkem dobře znají, neboť soutěže se většinou několik roků zúčastňují. Liga byla zahájena za účasti všech přihlášených v sobotu 10. ledna dopoledne a pokračuje každou sobotu. Doposud se odehrálo 25 utkání mezi všemi družstvy, úlohu favorita má zatím družstvo Atom Brno, i když naše obě družstva si vedou také dobře. Lelekovická liga bude zakončena finálovými zápasy 11. dubna a slavnostním vyhodnocením a předáním pohárů vítězům.

V sokolovně se bude rovněž konat 18. dubna přebor sokolské Župy Jindřicha Vaníčka ve florbalu za účasti i našich sportovců a 25. dubna župní přebor smíšených družstev ve volejbalu, kterého se zúčastní také naše družstvo. **Z mimosportovních akcí výbor TJ připravuje na sobotu 14. března dětmi oblíbený maškarní karneval** s hrami a tančením, na duben vzpomínkové setkání bývalých členů a příznivců TJ Sokol k 75. výročí otevření sokolovny veřejnosti. Pro toto setkání bude připraveno promítání fotografií a ukázky z dokumentárních filmů z celkové činnosti jednoty, včetně těch nejstarších. K nahlédnutí budou také obě kroniky, sokolská a obecní. V rámci setkání při besedě mohou svými vzpomínkami přispět i účastníci, pořadatelé také uvítají každou pamětnickou fotografii, kterou by mohli ofotit do archivu.

V sobotu 28. března bude v sokolovně Lelekovické divadelní odpoledne, které připravuje dětský dramatický soubor Kotůček pod vedením paní Tani Pospíšilové (Příhon). **V neděli 26. dubna odpoledne poslouží sokolovna naší škole při pořádání osvědčeného „Kamínku pro školu“**, dříve pořádaného v sokolovně v České, jehož výtěžek je věnován ve prospěch nadstandardního vybavení školy. **A ve čtvrtek 30. dubna na Skalce bude připraveno již tradiční Pálení čarodějnic** s patřičným táborákem a občerstvením. Pro děti nebudou chybět hry a k dispozici bude materiál pro zhotovení čarodějnic a na závěr opékání špekáčků při volné zábavě.

Téměř každý den se v sokolovně něco děje. V průběhu týdne probíhají pravidelné tréninky všech sportovních oddílů a cvičení žactva. V zimním období tělocvičnu využívají fotbalisté a tenisová školka. V sokolovně také probíhají nepravidelně vždy od 20.00 hod. sobotní taneční kurzy, kde se vyučují klasické i latinskoamerické tance. Informace k nim podává paní Mgr. H. Mikaušová a jsou vítáni všichni zájemci. Sokolovna je tak plně využívána ke cvičení, sportování i společenským a kulturním účelům, na jejichž přípravě se zpravidla nepodílí mnoho osob, a proto je jejich práce velmi užitečná. Svědčí o tom např. i dobrá příprava prostředí pro Obecní reprezentační ples, který se konal 7. února ke spokojenosti účastníků. A již druhý den, v neděli byla sokolovna připravena k běžnému provozu právě zásluhou těch několika členů a příznivců TJ Sokol.

Chlup Zdeněk

Obecní knihovna

Obecní knihovna je umístěna v přízemí budovy obecního úřadu. Vždy v úterý od 14 -18 hod. je otevřena pro čtenáře. V roce 2014 bylo registrováno 256 čtenářů, z toho 87 dětí mladších 15 let. Při 2055 návštěvách bylo půjčeno 7459 publikací (naučná pro dospělé 588, beletrie 3488, naučná pro mládež 190, beletrie pro mládež 2266, časopisů 927). K 31.12.2014 má knihovna 8791 svazků. V rámci aktualizace knihovního fondu bylo vyřazeno 290 knih. Jedná se o knihy velmi staré nebo poškozené. Značná část jich byla nahrazena identickými výtisky darů našich spoluobčanů. Na zakoupení nových knih a časopisů (Čtyřlístek, Moje země, Receptář, Časostroj) byla vynaložena částka 26.860,- Kč. Díky občanům, kteří věnují již přečtená periodika (ročník 2013 a 2014) je nabídka širší. Informace o nových knihách najdou zájemci na www.knihovnalelekovice.wz.cz, dále seznam bývá umístěn ve vývěsní skříňce na budově obecního úřadu a výstavka nových svazků bývá vždy ve vitrině v zádveři budovy. Čtenáři mohou vyhledávat knihy v on-line katalogu a sami si vybranou publikaci zarezervovat.



Byly uskutečněny tři podvečerní besedy, připravené maminkami za vydatné pomoci jejich dětí. Pro žáky zdejší školy byly připraveny čtyři besedy. Žáci prvního ročníku byli slavnostně uvítáni mezi čtenáře a byla jim předána zdarma čtenářská legitimace. V rámci meziknihovnických služeb bylo z Mkuřim vypůjčeno 72 knih. Naše knihovna dále využívá možnosti výpůjček knih z výměnného fondu knihovny v Kuřimi. Bylo vypůjčeno 240 knih v pěti souborech. V roce 2014 byla naše knihovna díky úsilí pracovnice Mkuřim p. Šefferové připojena do regionálního knihovnického systému. Těší nás, že naši knihovnu



navštěvují i čtenáři od předškolního věku až po maturanty. Srdečně vás zveme k nezávazné návštěvě naší knihovny!

Alena Stejskalová

Zpravodaj obce Lelekovice : Březen-Duben 2015, Ev.č. MK E 10367

Vydává : Obecní úřad Lelekovice

Redakční rada : Draha Hlavničková, Markéta Reháková

Vydáno nákladem 650 výtisků , Uzávěrka příštího čísla 15.4.2015

Redakce si vyhrazuje právo redakčních úprav příspěvků, jejich uvedení, případně krácení.

neprodějné

Tisk zpravodaje zajišťuje tiskárna COMPUTER MCL Brno, spol. s.r.o., Brněnská 1113, Modřice

Informační komise zavedla nová pravidla pro vytváření sekce „Co se děje na obecním úřadě.“ Tato sekce byla poprvé uveřejněna v minulém čísle zpravodaje. Jednotlivé komise se budou v publikaci příspěvků střídat a vytvářet je samostatně. Cílem je co nejbližší přiblížit občanům dění v konkrétních komisích a umožnit jejich předsedům bezprostředně prezentovat svůj pohled na danou věc. Toto vydání bude zaměřeno na nově vzniklou komisi pro krásnější obec. Co je náplní práce jejich členů a čím se komise zabývá, nám představuje její předsedkyně Ing. Jarmila Gladišová.

Markéta Řeháková

Komise pro krásnější obec

Zastupitelstvo vzešlé z komunálních voleb na podzim 2014 ustanovilo novou komisi, jejímž úkolem je pomáhat s organizací údržby veřejného pořádku, veřejné zeleně a také pomoci při celkovém zvelebování obce. Ráda bych Vám v krátkosti představila to, co se na poli zkrášlování obce zatím událo, to, co je v plánu a připomněla to, jak každý z nás může přispět svou troškou k tomu, aby Lelekovice byly krásné.

Co se udělalo:

V období od listopadu 2014, kdy se tým pracovníků údržby rozrostl z jednoho a půl pracovního úvazku na dva plné a jeden poloviční pracovní úvazek, začalo postupně uklízení Lelekovic. Před prvním sněhem, kdy ještě bylo teplo, byl vyčištěn chodník na ulici Hlavní, zastávky, ulice Mackovec, K Hasičce, okolí samoobsluhy, školky a památníku. Zimní období se využívá k vyřezání náletových dřevin a pročištění porostů v obci. Byla upravena výsadba před sběrným dvorem, na ulici Paseky a Za Kostelem. Bude se pokračovat na Plástkách, na ulici Hlavní, Podemlín, kolem hasičky a Ponávky.

Kromě údržby pořádku a stávající zeleně:

byl po dohodě s panem starostou koupěn další křovinořez, aby mohli pracovníci údržby pracovat nezávisle na sobě.

byla otevřena otázka osazení zábradlí na most přes Ponávku u hasičky a revize dalších mostů

bylo navrženo osazení stromu u obecního úřadu případně dalších míst v obci, nejvhodnější druh stromu projednán se zahradní architektkou, na jaře se na něj snad můžeme těšit

byly dokoupeny tři nové odpadkové koše se sáčky na psí exkrementy, které budou osazeny na začátek ulice Za Kostelem, Paseky a na Pěšinu. S jejich instalací se čeká na teplejší počasí. O dalších koších na ulici U Vápenice, Plásky se jedná.

začalo se diskutovat o využití prostor kolem bývalé ČOV – využití pro účely údržby zeleně

Co se chystá v nejbližší době:

Jak bylo uvedeno, bude pokračovat odstraňování náletů a přerostlé zeleně na Plástkách, na ulici Hlavní a dalších místech obce. Na jaře budou natřena zábradlí na mostě do Podemlína a před obecním úřadem. Budou natřeny lavičky na náměstí.

Až to počasí dovolí, bude se pokračovat s čištěním chodníků a obrubníků ve všech částech obce.

Budou prořezány starší stromy tak, aby neohrožovaly komunikace a chodníky, odstraněny zaklíněné suché větve

Co můžeme ovlivnit všichni:

Stále opakované stesky a stížnosti na všudypřítomné psí exkrementy:

K otázce psích exkrementů chceme vystupovat proaktivně, všichni majitelé psů dostanou při platbě za psa letáček s informacemi a se žádostí o důsledné udržování pořádku na veřejných prostranstvích a na místech veřejné zeleně. Na mnoha místech Lelekovic jsou koše se sáčky, prosím, využívejte je.

Odpad u kontejnerů

Rádi bychom upozornili občany, že odklizení odpadu zanechaného vedle kontejnerů zdržuje pracovníky údržby od jejich práce. Pokud najdete kontejner na odpad plný, zavezte, prosím, svůj náklad do jiného kontejneru nebo do sběrného dvora. Počet stání je, myslíme, dostatečný. Větší množství kontejnerových stání by bylo na úkor vzhladu veřejných prostranství.

Pálení odpadu v kotlích na tuhá paliva

Každoročně si občané stěžují na spoluobčany pálicí v kotlích na tuhá paliva odpad nebo „palivo“, jehož kouř zamořuje okolí. Bohužel jediné opakovanou osvětou a upozorňováním můžeme něco změnit.

Danou problematiku komplexně upravuje zákon č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší.

Provozovatelé malých stacionárních zdrojů jsou povinni umožnit osobám pověřeným obcí a inspekci přístup ke stacionárnímu zdroji za účelem ověření kategorizace zdroje, zjištění množství vypouštěných látek a kontroly jeho technického stavu a předkládat jim k tomu potřebné podklady.

Tyto povinnosti se však nevztahují na provozovatele malých stacionárních zdrojů umístěných v rodinných domech, bytech a stavbách pro individuální rekreaci.

Parkování na chodnicích

Obec si je vědoma, že na některých místech Lelekovic je nedostatek parkovacích míst. Při zpracování plánu rozvoje obce to bude jeden z mnoha bodů, o kterých se budeme bavit. Chtěli bychom požádat všechny občany, aby při parkování neznehodnocovali veřejnou zeleň a pokud je nutné parkovat na chodníku nebo kolmo k němu (například u školky), pamatujte, prosím, na to, že chodník je především pro chodce. Maminky s kočárky taky musí projít!!! A v případě, že napadne sníh, musí projet i traktor s pluhem.

Jakékoliv připomínky či podněty ke stavu pořádku na veřejných prostranstvích, si, prosím, nenechávejte pro sebe, ale dejte nám vědět. Budeme se snažit problémy řešit.

Jarmila Gladišová
Komise pro krásnější obec